

ТЕЛЕ



№ 37 (1435)
14 вересня 2023

ЕКСПРЕСС

Інформаційно-рекламний щотижневик ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

Felicità
ШВЕЙНА ФАБРИКА
СПЕЦОДЯГ
ФОРМА ЗСУ
ТРИКОТАЖНІ ВИРОБИ
СПОРТИВНИЙ ОДЯГ

+380 98 222-43-80
+380 95 922-75-65
м. Горішні Плавні

До лідерів далеко



Інформаційним освітнім ресурсом «Освіта.іа» складений рейтинг закладів загальної середньої освіти України за підсумками НМТ 2023 року.

Школи України в таблиці ранжовані за рейтинговим балом, який розрахований на підставі середнього значення балів

національного мультипредметного тесту, отриманих учасниками тестування з усіх предметів НМТ та з урахуванням загальної кількості складених тестів випускниками кожної школи.

До першої десятки потрапили лише навчальні заклади Києва, Дніпра та Чернівецької області. Щодо Горішніх Плавнів,

то до предметного рейтингу 200 загальноосвітніх навчальних закладів не потрапила жодна школа Горішньоплавнівської ТГ.

Але крім основного рейтингу шкіл України, також оприлюднено обласні.

Лідером у Полтавській області серед 262 навчальних закладів став Науковий ліцей «Політ» при Обласному коледжі «Кременчуцька гуманітарно-технологічна академія імені А. С. Макаренка», другою - загальноосвітня школа І-ІІІ ст. № 1 нашого міста, третім - Гадяцький профільний ліцей імені Т. Г. Шевченка Полтавської обласної ради.

Загалом за даними рейтингу навчальні заклади Горішніх Плавнів посіли такі місця:

- ЗОШ № 1 - 2,
- ЗОШ № 2 - 119,
- ОЗ ЗОШ № 3 - 89,
- СЗОШ № 4 - 15,
- СЗОШ № 5 - 11,
- ЗОШ № 6 - 31,
- ОЗ Дмитрівська ЗОШ І-ІІІ ст. - 45.

63-ю серед 200 найкращих шкіл країни за результатами НМТ з англійської мови 2023 стала ЗОШ № 1.

Нагадаємо, що в навчальному 2023-2024 році повну загальну освіту в Горішніх Плавнях одержать 235 одинадцятикласників.

Ольга ТАРАНТИНА

Тарифні гойдалки

Як виявилось, тарифи можуть не лише зростати, але й зменшуватися.

На засіданні виконавчого комітету Горішньоплавнівської міської ради, що відбулося 12 вересня, погодили зміну тарифів на теплову енергію та послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води, які надаються споживачам ІІ групи «бюджетні установи й організації» та ІІІ групи «інші споживачі».

Унаслідок внесення змін у законодавство, яким регулюються відносини на ринку природного газу та у сфері теплопостачання під час воєнного стану, було скасовано мораторій на підвищення тарифів для двох категорій споживачів. Дані зміни потребували встановлення економічно обґрунтованих тарифів для



зазначених груп. КВП «Теплоенерго» надало відповідні розрахунки.

Таким чином, як порівнювати з діючими, нові тарифи для бюджетних установ збільшуються на 8,5 %, а для інших споживачів - зменшуються на 15 %. Це відбулося, по-перше, через зниження вартості газу для розрахунків тарифів, пито-

ма вага якого становить 60 % собівартості; а по-друге, через використання на котельнях альтернативних видів палива, зокрема пелет.

Тарифи на теплову енергію пропонуються встановити з 1 жовтня 2023 року до 30 вересня 2024 року.

Оксана ДИБА

Газета «Телеекспрес»

Засновник - ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

Відповідальна за випуск - редакторка О. О. Тарантіна

№ 37 дата виходу 14.09.2023 Наклад 900 Замовлення № 458

Ціна за домовленістю.

Адреса редакції газети «Телеекспрес»:

39800, Полтавська область м. Горішні Плавні, проспект Героїв Дніпра, 54

Тел. (05348) 44500, 067-300-2752 E-mail: teleexpress@trkgok.pl.ua

Друк виконано ТОВ «Комплекс»

м. Дніпро, вул. Автотранспортна, 23

Реєстраційне свідоцтво ПЛ-738 от 20.02.2006 р.

Редакція не завжди поділяє точку зору авторів публікацій.

Автор несе повну відповідальність за достовірність інформації,

точність наведених фактів. У телепрограмі можливі зміни.

Використання матеріалів тільки з дозволу редакції.

Відповідальність за зміст рекламних оголошень несе рекламодавець.

НОВИНИ КОРОТКО



Героям слава!

13 вересня Горішньоплавнівська громада в останню путь проводжала 42-річного захисника України, співробітника Полтавського ГЗК Сергія Бугуєва.

3 квітня 2022 року Сергій став на захист України для протидії агресії росії. 4 вересня 2023 року під час виконання бойового завдання, вірний військовій присязі, навідник гранатометного відділення штурмового батальйону солдат Збройних сил України Сергій Бугуєв героїчно загинув у районі населеного пункту Іванівське Донецької області.

Підтримка з облбюджету

Матеріальну допомогу спрямують, зокрема, військовослужбовцям, які отримали поранення, родинам загиблих бійців та жителям області, чий будинок були пошкоджені або зруйновані внаслідок російських обстрілів. Рішення про спрямування грошей ухвалили під час засідання комісії з питань надання матеріальної допомоги населенню з обласного бюджету, яке відбулося 11 вересня.

У вересні грошову допомогу з обласного бюджету отримають 593 людини, повідомили на сайті Полтавської ОВА.

Понад 3 млн грн розподілять між 68 сім'ями загиблих воїнів. 112 військовослужбовцям, які отримали поранення, виплатять загалом 920 тис. грн. Це від 5 до 20 тис. грн для одного бійця. Сума залежатиме від ступеня тяжкості захворювання.

Гроші спрямують і шістьом родинам із села Рокитне Кременчуцького району, чий житловий будинок пошкоджено або зруйновано через російські обстріли.

Гроші на лікування нададуть 144 дорослим та двом дітям, а ще чотирьом ліквідаторам аварії на ЧАЕС спрямують фінансову допомогу на оздоровлення. Виплати на лікування онкозахворювань на 21 тис. грн дадуть чотирьом переселенцям.

По 2 тис. грн з обласного бюджету виплатять чотирьом жителям Полтавщини



ни, які у вересні та жовтні святкуватимуть своє 100-річчя.

Один удома

7 вересня, близько 20:00, мешканці будинку, що на вулиці Портової, повідомили до відділу № 2 Кременчуцького райуправління про дитячий плач, що лунав з однієї з кімнат. За адресою оперативно прибули ювенальні поліцейські та слідчо-оперативна група міського підрозділу поліції.

Переконавшись, що хлопчик не може самостійно відчинити двері, правоохоронці вжили заходів для його «визволення». Кімнату відчинили, а хлопчика доставили до медичного закладу на період вивчення всіх обставин та ухвалення правових рішень.

39-річна мати з'явилася у відділі поліції лише вранці наступного дня. За невиконання обов'язків щодо забезпечення необхідних умов життя, навчання та виховання дитини щодо жінки склали адміністративний матеріал (ст. 184 КУпАП). Санк-

ція статті передбачає адміністративне стягнення - штраф від 850 до 1700 грн.

Поліція Полтавщини нагадує батькам та особам, що їх замінюють, про відповідальність за життя, здоров'я та безпеку дітей.

Погрожував пістолетом

12 вересня, близько 13:40, до відділу поліції № 2 (м. Горішні Плавні) надійшло повідомлення від мешканця міста, що малознайомий чоловік погрожував пістолетом його 11-річному сину, а також здійснив декілька пострілів.

На місце події негайно виїхала слідчо-оперативна група.

- Під час першочергових оперативно-розшукових та слідчих дій поліцейські встановили особу правопорушника. Ним виявився 19-річний місцевий мешканець. Пневматичний пістолет вилучено. Вирішується питання щодо повідомлення особи про підозру, - повідомив т. в. о. начальника відділу поліції № 2 (м. Горішні Плавні) Олександр Акіменко.

Відомості внесені до Єдиного реєстру досудових розслідувань за ч. 1 ст. 129 (Погроза вбивством) Кримінального кодексу України.

У разі визнання вини судом чоловіку загрожує арешт на строк до шести місяців або обмеження волі на строк до двох років.

Змії атакують

Полтавська область - третя в Україні з початку року за кількістю випадків укусів змій.

Про це повідомили на сайті центру громадського здоров'я МОЗ. Від початку 2023-го в Україні зареєстрували 52 звернення про медичну допомогу через укуси змій. Це на 19 менше, ніж торік. Найбільше звернень у Львівській та Житомирській областях - по 13 випадків. На Полтавщині зареєстрували 8 звернень від початку року.

ПРИЄМНА СТАТИСТИКА

В Україні із січня до липня включно 2023 року народилося 96 755 дітей, що на 28 % менше, як порівняти з відповідним періодом 2021 року, коли на світ з'явилося 135 079 немовлят, та навіть менше, аніж у відповідний період торік.

Цьогоріч у середньому на місяць народжується 16,1 тисячі дітей. Для порівняння, в попередні роки, до повномасштабного вторгнення, кількість немовлят коливалась на межі 21-23 тисяч новонароджених на місяць.

Цікаво, що до початку повномасштабного вторгнення пік народжуваності припадав на липень, у 2022 і 2023 - на березень. В останні роки хлопчиків наро-

джується більше, аніж дівчаток, і початок повномасштабної війни особливо не змінив цей розподіл: 51 % проти 49 %.

У медичних закладах Полтавської громади серед дітей, які народилися за серпень, також більше хлопців, ніж дівчат. Серед 392 новонароджених - 183 дівчинки та 209 хлопчиків, а ще 2 двійні.

У серпні на 145 містан поповнилася Кременчуцька громада. Тут теж лідирують хлопці - 84 проти 61.

У Горішніх Плавнях протягом місяця народилося 13 немовлят. У нашому місті козачок більше - 8, козаків - 5.

Софія ІСТОМІНА



НОВИНИ ВИКОНКОМУ



Про готовність шкільних і позашкільних закладів освіти до нового навчального року, підготовку міста до опалювального періоду та зміну тарифів ішла мова на засіданні виконавчого комітету, яке відбулося 12 вересня.

Розвиватися й навчатися

Удруге навчальний рік розпочався в нас в умовах воєнного стану. Дітей у садочках і школах стало менше. А вимог щодо забезпечення їхньої безпеки - значно більше.

- У цьому році на території Горішньоплавнівської громади функціонують 16 закладів освіти, які надають дошкільну і загальну середню освіту, - зазначила начальниця відділу освіти Лілія Щербина, доповідаючи про готовність закладів освіти до нового, 2023-2024 навчального року. - Мережа закладів дошкільної освіти, як порівняти з минулим роком, зменшилася на 7 груп, оскільки станом на 5 вересня 2023 року в ЗДО на 124 дитини стало менше. Мережа шкіл зменшилася на 4 класи. Дітей, як порівняти з 1 вересня 2022 року, стало на 260 менше.

Станом на 5 вересня 2023 року в закладах дошкільної освіти:

- 1410 дітей зареєстровано загалом,
- 202 дитини із числа ВПО,
- сформовано 82 групи.

У школах:

- навчається 5353 учні,
- 478 дітей із числа ВПО,
- сформовано 203 класи.

Уперше до школи прийшло 427 першокласників (17 класів). До 10-х класів зареєстровано 269 учнів (сформовано 9 класів).

Позашкільна освіта дітей здійснюється через діяльність ЦДтаЮТ, де відкрито 26 гуртків (65 навчальних груп) із загальною кількістю 1040 вихованців.

Для учасників освітнього процесу сформовано фонд захисних споруд цивільного захисту: 13 укриттів закладів освіти, 6 - інших суб'єктів господарювання на договірних засадах.

На базі всіх шкіл створені 7 класів безпеки. Як зазначається у звіті, питання за-



безпечення підручниками школярів 5, 6 і 7 (пілотних) класів НУШ залишається не повністю вирішеним на державному рівні. Та цього року ситуація краща, ніж перед початком минулого навчального року. Учні 6 класів НУШ підручниками забезпечені на 100%. Підручники для 5 класів НУШ планується друкувати за кошти іноземних партнерів, тому наразі учні будуть користуватися електронними версіями. Для 7-х пілотних класів НУШ підручники друкуватимуться не будуть. Усі інші класи підручниками забезпечені.

Організовано рух шкільного автобуса для підвезення дітей і вчителів до шкіл міста Горішні Плавні з мікрорайонів Низи та Піддубне, сіл Келеберда, Салівка, Солюшине. Такою послугою користуються 232 учні та 23 педагогічних працівники. Для організації підвезення із села Солюшине до Григоро-Бригадирівської філії придбано шкільний автобус (3,5 млн грн).

- Наявність укриттів дозволяє нам вийти на очний режим роботи в усіх закла-

дах дошкільної освіти і очно-змішаний формат роботи - в закладах загальної середньої освіти, - зауважила Лілія Щербина. - У ЗОІ № 3 відсутнє підвальне приміщення, тож для укриття учасників освітнього процесу розпочато будівництво захисної споруди подвійного призначення. На виконання робіт з місцевого бюджету виділено 19,5 млн грн.

Загалом присутні чималу увагу приділили обговоренню питання укриттів, їхнього стану, наповнення та забезпечення.

- Так, є незручності для учнів ЗОШ № 3, але ми працюємо над вирішенням ситуації, що склалася, - відзначив міський голова Дмитро Биков. - Укриття, яке там буде, - подвійного призначення. Тож за мирного життя ми зможемо використовувати його в освітньому процесі. Може, це будуть майстерні для уроків праці абощо.

Мережу затверджено

Другим питанням порядку денного члени виконкому затвердили мережу закладів освіти на 2023-2024 навчальний рік.

Усього закладів дошкільної освіти - 9: із них 8 - ЗДО (ясла-садочки) і 1 заклад компенсуючого типу для дітей з особливими освітніми потребами «Казка».



Також працює 2 дошкільні підрозділи у складі опорних закладів освіти - Дмитрівської ЗОШ та Григоро-Бригадирівської філії ЗОШ № 3 ім. В. О. Нижниченка.

Усього закладів загальної середньої освіти - 7, із них 2 спеціалізовані загальноосвітні школи I-III ступенів та 1 філія опорного закладу (Григоро-Бригадирівська).

Грати й малювати

У Горішньоплавнівській міській територіальній громаді працюють дві школи естетичного виховання, що належать до мережі закладів відділу культури, спорту і туризму. Це Дитяча художня школа та Дитяча музична школа.

Набір до Дитячої художньої школи тривав із 17 серпня до 15 вересня 2023 року.

Затверджений контингент станом на 1 вересня складає 165 учнів, розмір батьківської плати - 220 грн щомісячно.

Набір до Дитячої музичної школи учнів 6-11 років тривав із 1 до 15 вересня. У школі навчаються діти від 6 до 17 років та працює 5 відділів: фортепіанний, струнно-смичкових інструментів, народних інструментів, духових інструментів, музично-теоретичних дисциплін.

Затверджений контингент станом на 1 вересня складає 320 учнів. Розмір щомісячної батьківської плати, залежно від обраного музичного інструмента, - від 160 до 200 грн.

Займатися спортом

У місті працює дві ДЮСШ, в яких організовано навчально-тренувальний процес із 13 видів спорту.

У ДЮСШ № 1 затверджено 64 навчальні групи, в яких будуть тренуватися 605 учнів. З ними працюватимуть 25 тренерів-викладачів.

У ДЮСШ № 3 затверджено 41 навчальну групу, в якій будуть тренуватися 439 учнів. З ними працюватимуть 13 тренерів-викладачів.

Загальна кількість учнів-спортсменів, які цього року займатимуться в ДЮСШ міста, складає 1044 вихованці.

В очікуванні опалювального періоду

- На 1 вересня в нас виконано всі заходи, щоб забезпечити подачу теплоносія на будинки - це основне завдання при підготовці житлового фонду міста до опалювального періоду, - наголосив директор департаменту ЖКГ Петро Василюк. - 100 % будинків, які утримуються управителями (КЖЕП № 1 і КЖРЕП № 4), вже мають паспорти готовності.

По ОСББ також проведені всі підготовчі роботи, триває підписання паспортів готовності. Критичний термін - 1 жовтня. До цього часу все має бути виконано і підписано.

Проведено гідравлічні випробування, промивку мереж, ремонт, ревізію, перевірку і наладку інженерного обладнання житлових будинків перед експлуатацією в зимових умовах.

Загальні роботи по поточному ремонту житлового фонду міста, які заплановані до опалювального сезону, станом на 01.09.2023 року виконано на 98 %.

Проведено ремонт покрівель 9 будинків, до 15 жовтня буде виконано ремонт ще 4-х.

За рахунок коштів міського бюджету придбано і встановлюється 169 сепараторів. Вони мають значно полегшити роботу з урахуванням можливих блекаутів.

- Це автоматичні розповітрявачі, - пояснив Петро Василюк. - Ті роботи, які ви-

конували в нас сантехніки, коли піднімалися на технічні поверхи будинків і скидали повітря з внутрішньобудинкових систем опалення, зараз буде автоматизовано. І при відновленні опалення після вимушеного припинення його подачі на житловий будинок система автоматично відновлюватиме роботу. Крім того, велику увагу ми приділили ревізії запірної арматури на вводах в будинки. Щоб можна було без проблем відключити будинок від зовнішніх мереж, скинути теплоносій, а потім відновлювати роботу.



На випадок виникнення надзвичайних ситуацій, пов'язаних з обмеженням або припиненням теплопостачання в зимовий період, управителями розроблено технологічні карти виконання робіт по відключенню і відновленню опалення й гарячого водопостачання багатоквартирних житлових будинків.

Завершуються й роботи з підготовки будівель та приміщень закладів бюджетної сфери до опалювального періоду.

КВП «Теплоенерго» підготувало котельні та генераторні до нового опалювального сезону, теплові мережі (на 99 %), центральні теплові пункти.

Тривають роботи з реконструкції центральної міської котельні та теплових мереж 12-го мікрорайону.

На завершальній стадії роботи з реконструкції будівлі центральної котельні зі встановленням котла на біопаливі потужністю 7 МВт та будівництвом складу палива. Готовність об'єкта становить майже 70 %. Орієнтовна дата завершення будівельно-монтажних робіт - перша половина листопада.

До початку осінньо-зимового періоду підготовлено 17 одиниць спеціалізованої техніки. На території КП «СпецЕко» заготовлено 30 т солі та 500 т піску.

З 1 листопада запроваджується чергування водіїв спецтехніки з метою оперативного реагування на зміни погодних умов. Уся техніка оснащена JPS-навігацією.

Чого навчили блекауту

Попередня воєнна зима окреслила частину проблем, які можуть виникнути під час блекауту (повного припинення подачі електроенергії на місто). Які висновки зроблено в нашій громаді та як підготувалися до прийдешнього сезону холодів?

У всіх комунальних підприємствах критичної інфраструктури затверджені Плани дій на випадок припинення електропостачання та/або газопостачання.

Офіційно визначено і підготовлено 4 пункти незламності:

- ЗОШ № 2,
- СЗОШ № 5 ім. І. Бугаєвської,
- ЗОШ № 6,
- Дмитрівська ЗОШ.

Також умови, подібні до пунктів незламності, забезпечені в адмінбудівлях виконавчого комітету; будівлі ДСНС; ТЦСО «Калина»; приміщеннях міської лікарні. Ведуться роботи з підготовки приміщень у КП «Готель «Славутич».

У Горішніх Плавнях налічується 34 свердловини:

- в бюджетних установах - 10 од.;
- в будинках, що обслуговуються управителями, - 11 од.;
- в ОСББ - 11 од.;
- в місцях загального доступу - 2 од.

На випадок довгострокового припинення теплопостачання підготовлено дві автономні модульні дизпаливні котельні в КНП «ЛІЛ І рівня» (660 кВт) і ЗОШ № 2 (295 кВт).

Передбачено генератори на котельнях КВП «Теплоенерго». Також генераторами забезпечені виробничі об'єкти КП «ВУВКГ». В інших комунальних підприємствах для роботи в блекаут передбачені генератори малої потужності.

- Загалом у нас є 60 генераторів, - зазначив Петро Василюк. - Завдяки потужним генераторам водоканал навіть при відсутності електроенергії буде здатний подавати воду на місто - принаймні на перші поверхи. Але головна ціль - відведення стоків. А завдяки циркуляційному генератору весь мікрорайон № 15 (а це майже четверта частина міста) при наявності газу і відсутності електроенергії може залишатися з опаленням. Висновки зроблені з минулого року. Зараз у планах - провести навчання на котельні мікрорайону № 15 з імітацією відключення електроенергії і забезпечення за рахунок генерації утримання теплоносія в системі опалення мікрорайону.

- Під час опалювального сезону в умовах війни потрібно буде оперативне реагувати на всі виклики, бо передбачити всього ми не можемо, - підсумував Дмитро Биков. - Одне зі складних питань - можливі перебої з газопостачанням. Виключати цього сценарію ми не можемо. Тому на всіх рівнях потрібно відпрацювати й алгоритм дій у разі відключення газопостачання.

Оксана ДИБА

За класичними канонами

Серед знавців найпрадавнішого мистецтва вишивки в нашому регіоні визначили наймайстерніших. «Вишиваний Кременчук» укотре підкорювали горішньоплавнівські майстрині, й нагорода за перемогу в одній із 9 номінацій поїхала до Горішніх Плавнів.

З нагоди відзначення Дня Незалежності України вже не вперше у Кременчуці провели конкурс «Вишиваний Кременчук». Задля нагадування про самобутність українського народу, виховання любові і бережливого ставлення до спадщини наших пращурів, вшанування майстрів народної творчості, свої доробки подали на конкурс 29 вишивальниць. Оцінювання 96 конкурсних робіт проходило з урахуванням рівня відповідності народним традиціям, оригінальності, майстерності, складності техніки виконання, органічності поєднання національних художніх традицій та сучасних тенденцій. У 9 номінаціях окремо оцінювали створені вишивальницями чоловічі, жіночі та дитячі вишиванки; визначали кращий вишитий рушник та кращий орнамент - оберіг захисників Кременчука, найоригінальніший вишиваний виріб національного спрямування та обирали найефектнішу родину у вишиванках. Роботу ж нашої землячки визнали найкращою серед ляльок-мотанок.

Переможниця

Сьогодні Зінаїда Семенівна Власенко вже на пенсії, та чи не всі творчі люди нашого міста починали знайомство з мистецтвом саме під її керівництвом. Бо працювала вона в міській художній школі.



Жодного разу у викладачки навіть думки не виникло змінити професію - ні у



важкі 90-ті, коли більшість віддавала перевагу комерції, а не мистецтву, ні вже в незалежній Україні, коли з'явилась можливість вільно виїхати до будь-якої іншої країни. Вона не хотіла полишати Україну, яка хоч і не є її батьківщиною, та стала рідною домівкою.



- Я приїхала в Україну з росії в 1986 році й щодня дякую за Богу, що так сталося, - ділитись роздумами пані Зінаїда. - Після закінчення навчання на художньо-графічному факультеті педагогічного інституту отримала червоний диплом і спеціальність учителя малювання, креслення і праці. У нашому місті почала свою професійну діяльність художником у тоді ще комсомольському кінотеатрі. Малувала афіші. Та недовго, бо незабаром пішла працювати до школи.



Талановита художниця змалечку мала хист і до шиття. Вабила її можливість перетворювати клаптики тканини на оригінальні витвори. Особливе зацікавлення в юній мисткині викликав побачений по телевізору сюжет з Великої Британії про виставку робіт з текстилю в стилі квілт. Для народженої в радянському союзу дівчини це було щось нечуване, але настільки захоплююче, що вона вирішила спробувати відтворити побачене. І в неї вийшло, та ще й так вдало, що стильні панно різних розмірів згодом навіть ставали експонатами на персональних виставках у нашому місті.

- Спочатку роботи я виготовляла за допомогою швейної машинки, - додає майстриня. - Але якось подумала, що для того, щоб робота була абсолютно унікальною, не варто використовувати машинку. І відтоді я все роблю виключно вручну.

Мотанки

Свою першу мотанку пані Зінаїда зробила у 2011 році. Працювала не поспішаючи, уважно підбирала костюми, надихаючись вивченням старих фото українок у національному вбранні. За рік створювала коли одну, а коли й три ляльки. Сьогодні її доробок наближається до двох десятків унікальних, неповторних зразків мистецтва.

- Кожна моя мотанка відтворює особисте враження від побаченого звичайного, може, навіть буденного, одягу дівчат із фото сторічної давнини, - коментує співрозмовниця. - Може, навіть трохи виляне від років, але таке різноманітне та індивідуальне вбрання - це справжнє живе мистецтво. Я стільки бачила світлин дівчат, тітоньок, бабусь у національних костюмах ХІХ - початку ХХ століть! Під враженням від кількості матеріалу для вивчення навіть захопилася колекціонуванням старовинних світлин. Здебільшого це весільні фото, на яких у дівчат багато прикрас, але чимало й фото із жінками в буденному образі. Десь звертаю увагу на тканину чи на головний убір; десь

Працювати з підтримкою

Роботодавці в Україні відтепер можуть розраховувати на підтримку держави, організовуючи робоче місце для працівників з інвалідністю. Кабмін затвердив Порядок надання таким роботодавцям компенсації фактичних витрат за облаштування робочих місць працевлаштованих осіб з інвалідністю, за яким можна отримати до 100 тис. грн.



Кількість осіб з інвалідністю в нашій країні сьогодні сягає майже 2,7 млн. Через воєнну агресію РФ, на жаль, це число збільшується. Більшість таких людей мріє отримати роботу, яка надасть можливість жити повноцінно, отримати розвиток і, звичайно ж, фінансову стабільність.

В Україні сьогодні працевлаштовано лише 17 % людей з інвалідністю, тоді як у Європі - понад 55 %. Досягти такого ж показника прагнуть і в нашій країні. Серед факторів, що здатні позитивно вплинути на реалізацію таких планів, - необхідність стимулювати людей з інвалідністю бути офіційно працевлаштованими, а роботодавців та державну систему - працевлаштовувати таких громадян.

Щоб підтримати роботодавців, які готові не тільки формально працевлаштовувати осіб з інвалідністю, а й створити для них комфортні умови роботи, наприкінці серпня Уряд ухвалив механізм надання компенсації фактичних витрат на облаштування робочих місць для осіб з інвалідністю I та II груп.

Для початку з'ясуємо, що таке робоче місце. Як пояснили фахівці Горішньоплавнівського відділу Кременчуцької філії Полтавського обласного центру зайнятості, це місце, на якому працівник по-

стійно чи тимчасово перебуває в процесі трудової діяльності і яке визначене на підставі трудового договору чи контракту. Тож роботодавець має потурбуватися, щоб облаштувати робоче місце свого працівника з урахуванням його потреб.

Компенсувати будуть витрати на придбання роботодавцем таких допоміжних засобів:

- меблів (крісел з регульованими або фіксованими сидіннями, поручнів та брусів, розсувних дверей, засобів для їх відчинення/зачинення, протиковзних та тактильних матеріалів для підлог і сходів);
- транспортів для піднімання сходами з електроприводом;
- допоміжних засобів для позиціонування курсора та тактильних комп'ютерних дисплеїв;
- брайлівських клавіатур та портативних пристроїв;
- підйомних платформ для робочих місць;
- допоміжних засобів для забезпечення здатності чути й бачити.

Щодо суми компенсації, то її граничний розмір не може перевищувати 15 мінімальних заробітних плат, встановлених законом на 1 січня календарного року, в

якому ухвалюється рішення про її надання, для осіб з інвалідністю I групи (у 2023 році - до 100,5 тис. грн), 10 розмірів мінімальних заробітних плат - для осіб з інвалідністю II групи (у 2023 році - до 67 тис. грн).

Для отримання компенсації роботодавець протягом 90 календарних днів із дня працевлаштування особи з інвалідністю має подати до центру зайнятості, розташованого за місцем провадження діяльності:

- заяву про надання компенсації;
- копії документів, які підтверджують працевлаштування особи з інвалідністю та придбання роботодавцем допоміжних засобів для облаштування робочого місця.

Рішення про надання або відмову в наданні компенсації ухвалюється регіональним центром зайнятості протягом 10 робочих днів із дня подання документів і виплачується протягом п'яти робочих днів із дня ухвалення рішення про надання компенсації на рахунок роботодавця.

За яких підстав компенсація може бути не надана, можна дізнатись, звернувшись до Горішньоплавнівського відділу Кременчуцької філії Полтавського ОЦЗ за адресою: вул. Строни, 6.

на звичайну спідницю, з-під якої виглядає сорочка; десь на незвичне розташування квітів у вінку або цікаву форму рукава і намагаюся додати такий оригінальний елемент у свої мотанки. Роблю імітацію вишивки, не скочуючись до вульгарних маків чи троянд, а відтворюючи побачені найдавніші, реальні візерунки. Не маю на меті зробити точну копію костюма. Таким чином щоразу виходять репліки національного костюму, а не точні копії.

На конкурс «Вишиваний Кременчук» майстриня подавала різнопланові роботи, обравши з наявних удома, найцікавіших та найоригінальніших.

Уважно роздивлялась і роботи своїх конкуренток.

- Зрозуміло, що в кожній авторки мотанки виходять різні, але те, що я не можу сприйняти, - це наявність штампів у вигляді віночків та стрічок. Таке абсолютно совєцьке бачення українського національного костюму. Не можу серйозно сприймати багато блиску й візерунків. Здивувало, що на конкурсі були представлені навіть мотанки з ніжками. Є й таке авторське бачення. Та тишить, що журі своїм рішенням підтримало саме мої роботи - хоч і такі, що здаються простішими, але виконані за класичними канонами.

Перемога в цьому конкурсі надихнула майстриню на продовження вивчення та створення нових мотанок, тим більше,

що запас світлин, які надихають, великий, до того ж і постійно поповнюється.

А ще пані Зінаїда готує свої роботи до персональної виставки, яка мала відбутися ще у травні 2022 року у краєзнавчому музеї Кременчука. Через вторгнення рашистів виставку тоді довелося скасувати. Та заплановане має відбутися, щоправда, тепер у кременчуцькій Картиній галереї Наталії Юзефович, де поціновувачі зможуть побачити роботи мисткині, виконані в різноманітних техніках. Тож чекаємо на запрошення.



ЖИТТЯ СЕРЕД КАРТИН

Минуло тижня у стінах виставкової зали нашого міста відкрилась персональна виставка художниці Оксани Прибутько.

Захід став своєрідним підсумком багаторічної плідної діяльності художниці. Виставка присвячена цьогорічному ювілею мисткині, музеєзнавиці Оксани Прибутько і має промовисту назву «Життя у вирії мистецтва».



На виставці представлені 84 роботи художниці, серед яких особливе місце займає декоративний живопис і пейзаж.

Експозиція охоплює творчий часовий проміжок, починаючи з 90-х років і до сьогодні.

- Любов до малювання в мене, мабуть, із самого народження, - розповіла Оксана Прибутько. - Коли мені виповнився один рік, на святі традиційно переді мною маленькою розложили купу речей, і я обрала червоний олівець. Усі жартома тоді сказали, що буду малювати. Так і сталося. Тримати правильно олівець мене навчила мама. Саме вона передала мені навички та любов до цього виду творчості. У дитинстві я постійно видувала малювала. Жага до декоративних технік пробудилася з 2014 року. А найбільше таких робіт було написано вже після початку російсько-української війни.

Народилася Оксана Прибутько 1 травня 1973 року в с. Кияшки Кременчуцького району. Навчалася в Дмитрівській се-

редній школі. Потім вступила до Миргородського державного керамічного технікуму імені М. В. Гоголя на художнє відділення. У 1995 році отримала спеціальність «декоративно-ужиткове мистецтво» і кваліфікацію молодшого спеціаліста (художник-майстер). Починала кар'єру у Кременчуці, працюючи дизайнером, художником-оформлювачем. З 2006 року була призначена завідувачкою майбутнього музею с. Дмитрівка. З 2007 до 2012 року навчалася на психолого-педагогічному факультеті Полтавського національного педагогічного університету ім. В. Г. Короленка, де отримала вищу освіту за спеціальністю «образотворче мистецтво» та здобула кваліфікацію вчителя образотворчого мистецтва, етики, естетики.



- Спочатку я віддавала перевагу пейзажу, це моя улюблена техніка. Частина моїх робіт пов'язана з місцевістю, де я проживаю. Але коли почалася війна, мене зацікавив розпис, було створено декілька робіт. У 2017 році були ще маленькі доробки. А вже з 2022 я працювала і намагалася заспокоюватися своїм мистецтвом з однією думкою, аби швидше це все жахіття закінчилося. Так з'яви-



лася ціла серія картин декоративного розпису, - ділиться художниці.

Нині Оксана Прибутько працює над поповненням та удосконаленням музею села. Вона є авторкою символіки (герба і прапора) Дмитрівки. Бере активну участь у культурно-мистецькому житті своєї громади.

- Я вдячна всім, хто прийшов розділити зі мною цю подію, і тим, хто завітає ще. Хочу, щоб після перегляду моїх робіт у вас залишився гарний настрій та приємні емоції, які зараз усім нам так необхідні, - зазначила мисткиня.

Директорка музею Марина Безсмольна вручила Подяку художниці за високі досягнення в музейній сфері та за багаторічну творчу діяльність і популяризацію українського декоративного мистецтва.

Відвідати виставку можна з 11 вересня до 20 жовтня включно. Графік роботи виставкової зали: вівторок - субота з 9:00 до 18:00. Обідня перерва - з 12:00 до 13:00.

Леся ОНІКІЄНКО

МИСТЕЦЬКІ ЗДОБУТКИ



Вихованці Горішньоплавнівської дитячої художньої школи стали учасниками II Всеукраїнського багатожанрового конкурсу мистецтв «Калинові острови».

За результатами конкурсу в номінації «Образотворча майстерність» 10-річна Аліна Черничко (викладач Дарина Теняєва) з роботою «Хай грає музика під мирним небом!» виборола Гран-прі. «Грайливі мурчики» 14-річної Ксенії Чеснокової (викладач Ольга Чередніченко) отримали II премію конкурсу.



У Черкасах завершився всеукраїнський конкурс виконавців на струнно-смічкових інструментах Bravo Viola.

Перемогу в конкурсі здобули вихованці Горішньоплавнівської дитячої музичної школи:

I місце - ансамбль скрипалів «Концертіно»;

II місце - учень 5 класу Максим Яцина;
III місце - учениця 5 класу Дар'я Кочекова;
III місце - учениця 7 класу Єлизавета Ружанкова.

До конкурсу юних музикантів готували викладачі Жанна Фоміна, Світлана Работнова, концертмейстери Єлизавета Лут, Наталя Афанасьєва.

За результатами IX Міжнародного багатожанрового двотурового студентського та учнівського конкурсу мистецтв «Чорноморські вітрила» вихованці та викладачі Горішньоплавнівської дитячої музичної школи здобули перемоги:

I місце - викладачка Наталя Афанасьєва в номінації «Концертмейстер» (солісти Жанна Фоміна та Єлизавета Ружанкова) та Іван Левицький (солістка Єлизавета Ружанкова);

II місце - ансамбль скрипалів «Концертіно» (керівник Жанна Фоміна, концертмейстер Наталя Афанасьєва);

III місце - учениця 5 класу Дар'я Кочекова (викладач Жанна Фоміна, концертмейстер Наталя Афанасьєва).



робіт від майже 10 тис. учасників. Малюнок однієї з переможниць цього конкурсу 2021 року став макетом для поштової марки «Українська мрія», випущеної Укрпоштою.

Цього року маленька художниця з Горішніх Плавнів Світланка Рубльова здобула перемогу в першій віковій категорії наймолодших учасників конкурсу.

Нагадаємо, що Світланка Рубльова разом із мамою Оксаною створили роту жовто-блакитних янголів, а також шеврон незламності українського духу, які дарують військовим.

А 30 серпня головнокомандувач Збройних сил України, генерал Валерій Залужний нагородив юну горішньоплавнянку грамотою за сприяння Збройним силам України в наближенні Перемоги над ворогом.

Матеріал про маленьку волонтерку було опубліковано у щотижневнику «Телекспрес» № 31 від 03.08.2023 року.

Ольга ТАРАНТИНА



До Дня Незалежності України проведено III Всеукраїнський конкурс малюнків та фотографій «Що для мене Україна?».

Нині захід відбувся вже втретє. У 2020 та 2021 роках конкурс зібрав понад 17 тис.



Відзнаки наших спортсменів

До Дня фізичної культури і спорту спортсмени Горішніх Плавнів були відзначені нагородами обласного та державного рівнів.

На обласному рівні

У Полтаві 8 вересня відбулись урочистості для представників спортивної еліти області, тренерів, працівників дитячо-юнацьких спортивних шкіл тощо. З нагоди Дня фізичної культури і спорту України ряд спортсменів та працівників галузі отримали відзнаки. Серед них і вихованка ДЮСШ № 1 **Ангеліна Некрасова**. Чемпіонку Європи з боксу було нагороджено Грамотою управління молоді та спорту Полтавської обласної військової адміністрації.

На державному рівні

Відповідно до Указу Президента України, за досягнення високих спортивних результатів на III Європейських іграх у Кракові, які відбулися з 21 червня до 2 липня 2023 року, виявлені самовідданість та волю до перемоги, піднесення міжнародного авторитету України членів національної збірної команди відзначено державними нагородами.

Нагадаємо, що спортсмени ВК «Гірик» із Горішніх Плавнів у перший тиждень ігор вибороли п'ять нагород: Людмила Лузан - два золота і срібло, Олег Кухарик та Ігор Трунов - золото і срібло.

Наших спортсменів було нагороджено:

- орденом «За заслуги» II ступеня - **Олега Кухарика**, чемпіона та



- срібного призера з веслування на байдарках і каное;
- орденом «За заслуги» III ступеня - **Ігоря Трунова**, чемпіона та



- срібного призера з веслування на байдарках і каное;
 - орденом княгині Ольги II ступеня - **Людмилу Лузан**, дворазову чемпіонку та срібну призерку з веслування на байдарках і каное.
- Загалом державними нагородами відзначено п'ятьох спортсменів із Полтавщини.

Здобутки веслувальників

Спортсмени ДЮСШ № 3 вибороли 8 медалей на чемпіонаті України з веслування на байдарках і каное.

В Умані 2-6 вересня тривав чемпіонат України з веслування на байдарках і каное серед дорослих (категорії від 18 до 40 років). Участь у змаганнях узяли 203 учасники з 20 областей України та міста Києва. Горішні Плавні представляли вихованці дитячо-юнацької спортивної школи № 3. Підопічні тренера Миколи Мацапури вибороли загалом 8 медалей: 3 золоті, 3 срібні і 2 бронзові.

Не вперше цілий комплект медалей збирає Тетяна Смиловенко. Цього разу в її активі 4 нагороди:



Відкрили сезон

Стартував черговий сезон для наших дзюдоїстів. Вихованці різних спортивних шкіл міста вибороли ряд нагород на змаганнях, які відбулися в першій декаді вересня.

Бронза зі Львова

З 5 до 7 вересня у Львові відбувся чемпіонат фізкультурно-спортивного товариства «Динамо» України з дзюдо серед юнаків та дівчат 2007-2009 років народження. Участь у змаганнях узяли й вихованці КЗ ДЮСШ «Олімпійські надії» з Горішніх Плавнів.

Як повідомив тренер Олександр Ємченко, його підопічний Артем Букша,



Ряд нагород вибороли представники відділення дзюдо дитячо-юнацької спортивної школи № 1 Горішніх Плавнів.

На найвищу сходинку п'єдесталу пошани піднялися цього дня Поліна Тумко

28-30 вересня, - зазначив тренер відділення дзюдо ДЮСШ № 1 Олександр Федоренко. - Після канікул для наших вихованців це був початок нового змагального сезону.

Оцінюючи виступ юних спортсменів, тренер поставив їм тверду вісімку за 12-бальною системою. Відпочинок завершено, тепер треба працювати на ще кращий результат.



який виступав у ваговій категорії 55 кг, виборов бронзову нагороду чемпіонату.

Іще один вихованець «Олімпійських надій» Максим Тарабан (вагова категорія 50 кг) зупинився за крок до п'єдесталу пошани.

Чемпіонат області

У Кременчуці 9 вересня пройшов чемпіонат Полтавської області із дзюдо. Участь у ньому взяли спортсмени віком до 17 років.

(вагова категорія 52 кг), Соф'я Горяшина (63 кг), Катерина Хрієнко (до 70 кг) та Єгор Курманов (46 кг).

Срібними призерами чемпіонату області стали Марія Дибя (52 кг) і Ренат Береза (46 кг).

Треті місця у ваговій категорії 90 кг здобули Кирило Науменко та Богдан Постніков.

І лише трохи не дотягнув до трійки призерів Руслан Шишка (55 кг), який зупинився на п'ятій позиції.

- Це були відбіркові змагання на чемпіонат України, який відбудеться у Львові



Звання чемпіона на цих змаганнях виборов і представник Центру дитячого розвитку з боротьби самбо і дзюдо «Елефант» Владислав Цветков. Хлопцю не було рівних у ваговій категорії 90 кг.

Двоє призерів чемпіонату області - серед вихованців КЗ ДЮСШ «Олімпійські надії». В одній ваговій категорії, 55 кг, Назар Яцина виборов срібну, а Богдан Чекунов - бронзову медаль.

I місце - каное-двійка, 500 м;
I місце - каное-двійка мікс, 500 м;
II місце - каное-двійка, 200 м;
III місце - каное-двійка мікс, 200 м.

На рахунку Олександра Онищенка - золота медаль у байдарці-двійці на дистанції 1000 м.

Два срібла на чемпіонаті України у заплічній боротьбі здобув Дмитро Голюк:

на дистанції 200 м у каное-двійці та в каное-четвірці.

Бронзовим призером чемпіонату України став Ігор Новак у каное-двійці на дистанції 1000 м.